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SLUŽEBNÍ POMĚR ÚŘÍSLUŠNÍK Ů BEZPEČNOSTNÍCH SBORŮ 

 
 

Diplomová práce se zabývá problematikou služebního poměru příslušníků 

bezpečnostních sborů. Práce je rozdělena do tří hlavních částí, kdy první se zabývá 

historickou úpravou služby v bezpečnostních sborech, druhá se týká přípravy a 

vzniku nového zákona o služebním poměru a třetí se zabývá samotnou zákonnou 

úpravou, tak jak je zachycena v  zákoně č. 361/2003 Sb., zákon o služebním poměru 

příslušníků bezpečnostních sborů, kdy účinnost tohoto zákona nastala 1.1.2007. 

 Cílem je seznámit se všemi instituty, které zákon o služebním poměru 

příslušníků bezpečnostních sborů obsahuje, popsat je a případně najít nedostatky, 

které by do budoucna měly být odstraněny. Řídí se jím veškeré právní vztahy mezi  

příslušníky a bezpečnostními sbory, mezi které patří: Policie České Republiky, 

Hasičský záchranný sbor České republiky, Celní správa České republiky, Vězeňská 

služba České republiky, Bezpečnostní informační služba a Úřad pro zahraniční 

styky a informace.  

Jednotlivé části zákona o služebním poměru se vztahují na vznik, změnu a 

zánik služebního poměru, základní práva a povinnosti příslušníků, doba a podmínky 

výkonu služby, náhrada škody, služební příjem a řízení ve věcech služebního 

poměru. 

 Hlavní pozornost jsem zaměřil na způsoby vzniku služebního poměru, kdy 

jsou podrobně popsány podmínky a vlastnosti, které musí zájemce o službu v 

bezpečnostním sboru splňovat. Druhou velkou kapitolou je systém odměňování 

příslušníků, kdy je upozorněno na současné problémy v oblasti snižování příjmů a 

výpočtu výsluhových nároků. 

Závěrem bych uvedl, že zákon o služebním poměru příslušníků 

bezpečnostních sborů upravuje celou problematiku komplexně a bez větších 

nedostatků. Jde o zajímavé téma, se kterým by se měli především seznámit zájemci 

o službu v bezpečnostních sborech a ti, kteří chtějí pochopit rozdíly mezi služebním 

poměrem a pracovním poměrem uzavřeným na základě zákoníku práce.  

 
 


